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— Osastoille ja asia miehille pyydämme to­
verillisesti huomauttaa, että nyt ei saa jättää 
yhtään tilausta ,uudistamatta. Kilpailun aika­
na kohosi tilaajamäärä usealla sadalla, mutta 
elleivät osastot valvo että uudistukset tulevat 
aikoinaan sisälle, niin seuraa siitä, että tilaa­
jamäärä taas laskee. Tammikuun ajalla me­
nee ulos suuri joukko tilauksia ja ne ovat uu­
distettavat sekä uusia o t e t t a v a  niin paljon 
kuin mahdollista. Toimitus.

Nyt kun vaalit ovat 
ohitse

a KUOLEVAT PUO­
LUEET”

Näimme että etajen käsittäm ät- • RANSKAN SOSIALIS- ; esim- E sittä is iv ä t osien luovut- 
TIT J V SAKSAN tainista Belgiasta, Ranskasta,tömyydelläkin saattaa olla siinä 

valtava vaikutus, ja mistä johtuu 
etujen käsittäm inen, ellei tietoi­
suudesta. Jokainen luonnollisesti 
toimii etujensa ja luokkaetujen- 
sa mukaan, m utta kysymys on 
siitä, kuka käsittää nämä edut 
oikein,>ja tämä käsitvs muodos­
tuu vasta agitatsionin kautta.

Jos sen tähden, että puolueen 
äänim äärä laski, alettaisi etsiä 
syytä siihen puolueen olemassa-

Pakollisen asevelvoilisuude i 

kävtäntöönottam inen tapahtui 
täällä kavalam m in ja helooni 
min kuin olisi saattanu t a ja te l­
lakaan. Vain joittenkin politi- 
koitsijain täytyi hiukan paljastel­
la karvaansa. Kun \ \  ilsonilt i 
vaadittiin selvää esiintym istä pa­
koili sen asevelvollisuuslain suu­
teen vaalien edellä, niin hän ker­
naasti myönsi, että laki todella­
kin oli olemassa ja e ttä  hän on 
pahoillaan että siihen oli sattunut 
sellainen sopimaton lause, m utta  
sillä ei nyt muka niin suurta 
m erkitystä ole. X vt ovat vaalii 
ohitse ja valtaherrat ju listavat 
m ahtipontisesti. eitä pakollinen 
asevelvollisuuskin on voimassa 
siinä m äärässä, että  jokainen 
mies kahdeksantoista ja neljä-.i- 
kym menenviiden ikävuosien vä­
lillä on pakotettu astum aan a r ­
meijaan, milloin YVall-kadun ra­
haruh tinaat siten vaativat.

N yt kun vaalit ovat ohitse 
voidaan esiintyä naam iottakin, 
sillä työväestön käsissä ei ole 
tällä  kertaa sellaista voimaa, jo­
ka voisi saada herrat tilille toi­
m istaan. Ennen vaaleja sillä olio 
o llu t m ahdollisuus jä ttää  mo­
lem m at porvaripuolueet huom i­
oonottam atta , nyt ne sitävastoin 
ovat vallassa ja' pysyvät val­
lassa.

V ärväys ci tuo ttanu t tuloksia, 
siksi pakollinen asevelvollisuus. 
“'Sisäinen vihollinen" on kukis­
tettava ja  pakollinen asevelvolli­
suuslaki tekeekin m ahdottom ak­
si jokaisen tuntuvam m an työla­
kon, sillä sotalain alaisena se 
kyllä pian tökahutetaan. Saate­
taan kylläkin selittää, että kun 
työväestö lakkaa tekem ästä asei­
ta ja  kuularuiskuja, niin porva­
ristolla ei ole m istä se niitä k ä rt-

*■ tää, m utta sellaisen selittäjät jä t 
tavat tahallaan o ttam atta  .huomi- 
ooii, e ttä  oman maan työväestön 
varalta on niitä olem assa mies 
polvien ajaksi, vaikka työväestö* 
lakkaisi jo huomenna tuottam as­
ta. Eikä sekään väite, e ttä  ty ö ­
väestö lakkaa niitä tuottam asta, 
ole mikään muu kuin haaveelli­
nen verho, ei missään tapaukses­
sa edes tavallisen rottapyssynvt*

nilaa estävä. puhum attakaan 
nykyaikaisista konetykeistä. jo t­
ka repivät palasiksi melkein 
vaikka m inkälaiset katusulut.

Parlam entissa ladottu asevel- 
lisuuslaki tullaan kumoamaan 

>immin myöskin parlanten- 
R ellei työväestö, siihen siellä 

ie, ei se kykene siihen bar- 
idillakaan.

"Ohim enevästä ilmiöstä," joksi 
sosialismia seliteltiin porvarileh­
tien taholta tässä takavuosina, 
on puolueemme nyt muka m uut­
tunut "kuolevaksi puolueeksi.” 
Mitäpä m uuta saattoi odottaa­
kaan kuin "kuolem an” ennusta­
mista kun äänim äärä laski.

Porvarien taholta ei nähdä s 
sialistipuolueessa m uuta kuin 
aäntenkalastuskone, kuten porva­
ripuolueetkin työväestöön näh­
den ovat. ja milloin hyvänsä puo­
lueen äänimäärä syystä tai t 
»estä laskee, silloin on muka k 
ko liike kuolemassa. Sosialis*’- 
pti due ja venul: likaaninen p r j - 

lue leimataan dem okraatisen sa­
nom alehdistön taholta nyt “k u o ­
leviksi.”

M utta m istä itse asiassa on»
kysyyiys, on vain äänimäärän 
laskem inen; puolueet, enempää 
sosialistipuolue kuin republikaa­
nipa»-luekaan eivät voi kilolla, el­
leivät ne taloudelliset etujen ris­
tiriidat. joille ne perustuvat tule 
poistetuksi ja niin ei suinkaan 
ole nyt käynyt. Republikaani- 
puolueen laita saattaa olla niin 
ja näin. riippuen siitä, miten työ­
väenliike voimistuu ja pakotta i 
porvarit yhteen puolueeseen, 
m utta sosialistipuolueeseen näh­
den on aseina kokonaan toinen. 
I vöväestön ja porvariston etujen 

ristiriita on kärjistym ässä, ja 
siksi ei sosialistipuolueen ‘‘kuole­
mista ’ vielä tarvitse enempää 
pelätä kuin odottaakaan. Se että 
sen äänim äärä laski, ei todista 
m itään m uuta kuin sitä, että 
amerikalainen työ väestö ei vielä 
tunne omia etujaan, ei tajua sitä 
eroa mikä työtätekevän köyhälis­
tön ja porvariston etujen välillä 
on. Se antautui porvariston 
narrattavaksi, antautui ajamaan 
vaaleissa harhakuvia, juoksente­
lemaan varjon jälessä, saam at­
ta kuitenkaan sitäkään kiinni.

Jos amerikalainen työväestö ei 
käsitä etujaan erilaisiksi porva­
rien kanssa, niin se ei ollenkaan 
riitä todistukseksi siitä, e ttä  ne 
eivät siltikin olisi Sellaisten ky­
sym ysten edessä, kuin viimeisis­
sä vaaleissa esiintyi, ei ole o llen ­
kaan kumma, jos ei niin heikolla 
.luokkatietoisuudella varustettu 
joukko kuin amerikalainen työ­
väestö on. voinut olla asem asta
selvillä. Se on m uuten oivalli•
nen todistus sitä historian ma­
terialismin harhatulkintaa vas­
ta a t, että edut määräisivät ih ­
misten toiminnan ilman muuta?
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rw  uinuu i --
- ¡toverit s iittä is ivä t luonnollisesti o- 

toivoa m uuta, kuin e ttä  niyos- m l.,,ip,teensä tilanteesta. P el­
kin Englannissa sosialistit j i  soonal jätettäisi sivuun — 3a minVt 
työväenmiehet asettu isivat sa- j puolueeseen, to is ta isek s i a inak in

Serhiasta jneAkeskusvalloille, tai 
¡jos niissä ei olisi mitenkään koe­
t e t tu  sovitella 'Puolan ja Elsass
Lothringin kysymyksiä, niin

...r , c ” x’ x- voitaisihan sittenkin vielä vetäy-Tne >un , New Yorkissa H- . .
, itvä neuvotteluista pois ja senm erstvva porvarillinen lehti, on l - 1 J

. jälkeen selostaa kansalle kenessä P aasista  kirjeenvaihtajaltaan p
, , , '  i n«,- |on  * 'v  siihen, että teurastustasaanut kertomuksen haasta tte lu»-; - -

... - ! vhä edelleenkin jatketaan,ta, jossa tama oh tunnetulta -- J
, , • t „  i Longuetin kanta tässä kysv-ranskalaisvlta sosialistitta, Eon- .
,.ta • , r» ,__  mvksessä nävttää asiain nykvi-guet ilta, tiedustellut Ranskan - - -

Suk- secn alanteeseen katsoen olevan 
; sinänsä hyvin järkevä, ja jos ko- 
' ko Ranskan sosialistipuolue on

RAUHANTAR 
JOUS

olosta, niin tultaisi varmaan vää- ~ ; . . .
«..i t. .., v t - r  i sosialistien suhtautnnsta  Sakraan tulokseen. .Mikäli puoluees- ••• , . ■  ... „1 san teki maan rauhantarjoukseen

sa on syytä, on se siinä, että se
ei voinut tehdä kvllin voimak- • *
kaasti agitatsionityötä.

M utta yhtä väärin olisi luulla, 
että republikaaninen puolue on

Täm än Vilukaan on Parisin sosia­
listien fiitto tehnyt päätöksen, 
jossa ei ainoastaan puhuta kan- 
sainvälisyytden uudelleen raken­
tamisesta. vaan myöskin lausu

kuolemassa nyt jo. Ei sinnepäin- taan toivomuksena, että liittou- 
kään. Täm än maan po rvariston ; tuneitten hallituksien ei pitäisi 
edut eivät ole niin yhtenäisiä, i iInian ™uuta hyljätä Saksan te-
että siellä ei enää olisi tilaa k ah ­
delle puolueelle. Ne ovat yhte­
näisiä vain työväestöä vastaan, 
m utta mikäli työväestö osoittau­
tuu om ista eduistaan tietäm ättö­
mäksi. saattavat kapitalistien 
eri ryhmät antautua taisteluun 
riistosaaliista keskenään, ja siitä 
syntyvät siellä erilaiset puolueet. 
Republikaaninen puolue ei oh* 

j edes keskiluokan etujen ajaja, pi- 
I kemmin on sitä demokraatipuo- 
lue. joka ehdottom asti saa tällä 
kertaa k ittää  vallastaan taan tu­
van keskiluokan ja työläisvli- 
mystön, vieläpä varsinaisen paik 
katyöväestönkin lääniä, jotk.i 
menivät demok raati puolueelle, 
koska sen kautta luultiin sääs­
ty ttävän sodasta.

Sosia li s t i pu oi u een ään i m ää rä 
heijastaa vain täkäläisen työvä­
enluokan tietoisuutta. • eikä m i­
tään muilta. Sosialistipuolueen 
taakse saattaa kylläkin rvhmR- 

; tyä kaikenlaisia reform aattoreita, 
jotka äänestelevät puoluetta sil­
loin kun eletään n. s. normaali 
oloissa, m utta suurten kansallis­
ten kysymysten, sellaisten kni-i 
oli nytkin sotakysyinvs, tulles­
sa esille, luikkivat nämä ainekset 
takasin porvariston leiriin, sillä 
lie eivät äänestäneet sosialisti- 
puoluetta ensinnäkään ..taistellak­
seen asemansa parantamiseksi 
yndessä tyiitätekevän köyhälis­
tön kanssa, kohottamalla se val­
taan, \aan  jos mahdollista, saa ­
dakseen etuja sen taistelun kus­
tannuksella.

Sosialistipuolueen äänimäärä i 
on siis pakko vaihdella aina s i ­
käli kuin sisäiset kvsvmykset 
kärjistyvät. Mitä suurempi näyt­
tää olevan se vaara,, että joudu­
taan selkkauksiin ulkovaltojen 
kanssa, sitä edullisemmassa ase­
massa ovat porvaripuolueet sil­
loin. Samoin saattavat ne käyt 
tää hyväkseen sellaistakin n a rr i- 
peliä, kuin esim. elintarpeitten 
hintojen laskemista, jonka ne lu- 
paavat. voimatta kuitenkaan sitä 
täyttää. Luokkatietoisuuden laa ­
juus. jos siten saa sanoa, ei sel- 
’aisenaan os uta sen syvyyttä, s. 
o. se miten laajoissa piireissä 

¡työväestö alkaa vaistomaise-li 
käsittää asemansa, ei sellaisenaan 
vielä merkitse sitä, miten syväl­
lisesti se omaksuu itselleen omi i 

j hiokkaetujaan vastaavan m aail­
mankatsomuksen. joka edellyttää 

/yhteiskunnan perinpohjaista tun-

ja  ta r tu tta is i  itse  a s iaa  sarv iin . a 
mä olisi luk ijakunnank in  edun kan ­
n a lta  vä lttäm ätö n tä .

Toim itus voisi täm än  v ä itte ly n  jä r ­
je s tä ä  m ikäli tila  lehdessä  se lla is ta  
jä r je s te ly ä  kaipaisi. N yt r iittä is i a- 
!uksi, e ttä  to im itus lausuisi m itä  se 
S id o tu k ses tan i arvelee.

M itä tähän  sano tte , to v erit T ove­
rin to im ituksessa?  *

♦ * • t

malle kannalle.
J.onguct on Ranskan edustaja- 

kam arissa ulkomaisten asioitten 
neuvostossa ja siksi olisi toivot­
tavaa, että  hänen onnistuisi sa a ­
da toisetkin ja toisiin puolueisiin 
kuuluvat neuvoston jäsenet ase­
man ym m ärtäm ään samalla ta­
valla kuin hän itse sen tekee, 
niin siitä saattaisi olla jota.n >
vaikuttavampiakin seurauksia K uten seu ra a v a sta  o tte e s ta , jo s ta
rauhankvsvm vksen ratkaisussa, alkuperäisesti on kysym ys, n a x y y e i
-  • - - -  " _______________ j W esley o llenkaan  ta rk o itta n u t puo-

' luccssa olevia epäkohtia , ku ten  hän 
se lityksessään  jo  k iero sti ta a s  väit- 

! tää . vaan sosialism i s inänsä  oli s il­
loin keskiluokan kapinaoppi; jokai- 

j uenhan puolueen jäsen  tu n n u sta a , 
e ttä  puolueessa on paljonkin  epäkoh-

SIELTÄ Ja TÄÄLTÄ
CSASTON LEIM OJEN AIKAKAU-, sessaan  21 pv. Jouluk. 1916 keskus-

DESSA JÄLLEEN. te li sille tuodun kysym yksen j o h d o s - sUu ou sosiiliism i a ivan
Jo itak in  vuosia s itten  vallitsi tääl- ta, joka koskee A. W esleyn ja  To- -  - - . = -u s n .

lii lännellä  ja  ta isi s itä  vallita  muu- verin välistä  asiaa. K okouksessa kes- ___
na. T älla iseksi W esely sen^ en s ik e r­
ralla  v ä itti:

“S osialistit se lo stiv a t oppe jaan ; 
sosia lis tit o so ttau tu iv a t vaan tav a lli­
siksi kuolevaisiksi ihm isiksi, jo tka  
om aavat ihm isten  hyveet ja  ihm is­
ten p aheet; sosia lis tit sa iv a t e d u s ta ­
jiaan  virkoihin ja  näm ä o so ttiv a t e t ­
tä  he eivät o lekaan  n iin  perin  v a a ­
rallisia  henkeen ja  om aisuu teen  n ä h ­
den; sosia listeih in  liitty i h uom attu ja  
henk ilö itä  ja  sosia lism ista  tu li s i­
v istyneen keskiluokan  kapina-oppi 
suu rkap itaa lin  riis toa  v as taan ; 
sialistipuolueen  jä sen m äärä  _ 
135,000—80.000: teen  ja  puolueen jä ­
senm äärä  lask i ja  laskee m ahdolli­
sesti nä issäk in  vaale issa ; ja  puolue 
on m ukaan liittyneen  t po rvariston  
va iku tuksesta  tu llu t vähem m än vaa­
ra llisek s i. . . .

“K irkkojen saarn as tu o litk in  ovat 
jo  useissa tapauksissa  tu llee t so sia ­
listiksi p u h u ja la v o ik s i.. . . ! ”

T ä tä  kun v e rtaa  edelliseen, niin 
näkee, e ttä  niiden yhd istäm inen  oli­
si v aa tinu t p itkän  sa rjan  uusia “se ­
lityksiä” ja  vastase lityksiä  ja  n iitä  
kun em m e halunnee t va rs inkaan  
m aksua vastaan , niin ■ sivuutim m e 
koko “h a a ste en ” ja  tu lem m e edel­
leenkin  pysym ään päätöksessäm m e.

P elo ttelu  siitä , e ttä  tä ssä  n y t olisi 
kysym ys jo stak in  to im itukselle  vaa­
ra llisesta  h en g en jä ttilä ise s ta , joka

, , .... ..................  . „  - tu lee ja  vie leipiipaikan jos vain| .»rt««., vautaessaa,, »»»tam m  ,„,ralulBta saltat sa„olusUlj pää8ee täy(lessä ialossaan 1(j|sia.
¡p““„ ö a ,“ kB‘ “ luo^a“ | p e räkaneetista , s iitä  en välitä. Mi- ,,laan  „„  tu rh a a  M (ta eM

ortland in  osasto  et ole suvainnut : nulla  on siihen nähden om at ntieli-
i tehdä järjestöönpääsem is-anom ustaan  | piteeni.

kemää rauhantarjousta, vaate 1,1 j» uum mu» vainu» muu- >cnu uoma.
kiinnittää siihen huomiota ja sen allak in  sellainen  osaston  leim ojen a i - ; ku ste ln in  kysym yksen johdosta  ja  
. . . . kakausi, jolloin leh teen  pako te ttiin  lausui kokous Toverin osakkeen  o-
b'.n i».a l k  .u .-ti .Ia an » .m  e n» erVostelu jen  nim essä kaikenlaiset m istu jana to ivom uksensa, e itä  Tove-
taiien mielipidettä. puolueen p a rjau sk irjo itukse t, to isin  ri ju lkaisisi A. W esleyn sille lähe t 

sanoen lehdestä  m uodostettiin  puo- täm än selv ityksensä k irjo ituksensa  
i --. o i • i , lu e tta  vastaan  ta is te leva  ja  jäseuis- johdosta, joka  oli ju la is tu n a  “Viikon

r  .. . . . .  j toa kyllästy ttävä , sensijaan , e ttä  se v a rre lta  n im isessa  k irjo ituksessa
van ra tinaa ja  se u ttä a , e ttä  J° oijgi saanu t olla puolueen eteen  agi- joku aika takaperin . K okouksen
viim eisen v iiden to ista  kuttkatl- ta ts ion ia  tekevä; sosia lism ia selos- toivom us on, e ttä  A. W esley saisi
den aikana on Ranskan sosialis- ; tuksen  sijaan a le ttiin  sitä  “arvos- se littää  tarko ituksensa  'ja  e ttä  kir-
tipuoluetta sodan takia katkeras- teMa” Ja a rv o ste lija t tu livat poikke- jo itu s tu lta is iin  ju lkaisem aan , koska
ti renaloitu. Tosin-on Ranskan ’wksetta 8iihen tulokseen- etta se ei kysym ys ei ole suunnista , vaan ar- 

. , kelpaa m ihinkään elleivät he saa \o ste lu is ta .snsialistipuoliie sodan anista ai- . .......... ... . , ., . . .  ,, ,, ,1 ; m ielinm aarin  peukaloida sen ohje:- Alma Korvola
käen o llu t sitä  m ie ltä , e ttä  m aa- n;aa ja p e riaa tte ita . V aikkakin suu­
ta on puolustettava, idutta sil- tiu  osa en tis is tä  “a rv o ste lijo is ta” on (O saston leim a.)
ten heinäk. 1915 ja vieläkin pa- löytänyt tiensä  takaisin

Longuet edelleen selvästi esit- sanoen

porvarien
rentr/iin s itten  viim eisen kansal- ,e*ri’n> 011 jälelle jäänyt vielä joita- Wesle

, . . .  . . .. km. jo tka näkyvät taa s  o le tan  liik- h a a s te ” :lisen k o ngressin , joka p id e ttn  l ,. . _ keeila osaston  leim aa hyväkseen I

(k irju ri)

W esleyn “se lity s” ja  “ väittely-

. _ j naitua ulvotun tciii'aa u.i ia»»ccu  Mitä tähän  sano taan?
jO i i l l ik U t .» » .t  iarisi»»a \. O11 i käy ttäen  pyrk iessään  sam aan “arvos- Viime sunnunta iseen  “ Viikon v a r­
soihin jo h d o sta , m ikäli y k s i ty t - ' te iuun” ja  “neuvontaan”, jo ta  sii i re ità ” ja  siinä olevaan k irjo ite lm aan  

y h tey d essä  j loinkin h a rjo te ttiin . “ Ennen oli t o i s i n . . . ” , oli to im itus
nähnyt hyväksi p istää  peräkaueetin . 
M inulla ei p e räk an ee tte ja  vastaan  
ole m itään  silloin, kuu ne ovat asi­
aa selostavia ja  siiloin, kun niitä  ei

set kesi m ikset sen
ovat astuneet etualalle, aiheutta-j Lukijam m e ovat tu tu s tu n ee t A.
nut puolueen keskuudessa k ä tk e -! Wesley’hin ja  Pouttu  Poh javaaraan .

, . . . . . .  joiden taho lta  joku aika s itten  soli­na yhteentörmäyksiä. , .... . ,. ¡ to tu in  sosialism in olevan vain pikku- aa oviuoiavia ja  omum, ami uum  V 
K aik ista  t ä istä  v a stak o h d is ta  porvariston  kapinaopin suurkapitalis- käy te tä  asioiden ja  ilm iöiden a rvos

huolimatta on kuitenkin pantava ' tain  riistoa vastaan. Kielsim m e sil- teluoikeuden ra jo ttam iseen  tai tap- 
viinte päivinä ovat toin sella isten  “a rv o ste lu jen ” ja  nii-S pam iseen puoluejäsenten  keskuudes- 

deu “selitte lem isen" jatkam isen , m u t- ; sa, ei m yöskään silloin, kun pera­
ta  siitä  seu raa  ny t osaston  leim alla kaneettia  ei ele laad ittu  tarkoituk- 
'a r u s te t tu  ukaasi, jossa  pannaan o- te lia  nilviä ja polkea jo ta in  toimi-

merkille, ett i
kaikki eri ryhm ät Ranskan so- 
siali st ¡puolueessa pääasiallisesti 
samalla tavalla suhtautuneet 
Saksan tekemään rauhantarjoiik- 
seen. "Me olemme", sanoo 
Eonguet. "yksimielisiä siitä, että 
mikä tahansa lieneekään Saksan 
rauhantarjotiksen todellisena tar-

sakepääom a vaakalaudalle  ja vaadi-
I

taan  pa isto jen  aukaisem ista  Wes- 
leyn “se lityksille” s iitä  m itä hän

tukseile  vaara llista  tai vastenm ielistä  
persoonaa.

M inkä käsityksen  toverit uiko

ko tu k sen a , niin efi m ikään  olisi Leeiiaisesa m uodossa e ttä  s itä  olisi

so-
lask i

enem m än se 
k an ta  loistaa, jo ta  W’esley edustaa , 
sen kauem m aksi se a jaa  häne t pii- 
rim m e jä se n is tö s tä ,g s itä p a its i to im i­
tus ei ole py rk iny t le ipäpaikkaan , 
kuten W esley v aa tiessaan  luennoitsi- 
ja lupaa  piiri kom itealta . Se ou val­

ui itäneen  asem ansa  porvariston  pai-1 nijs poistum aan m illoin hyvänsä  tap- 
na ja isena  ja  m uuttuneen  siv istyneen  J pe lem atta  o lelukaan  a se m a n sa -p u o -  
porvariston  yhdeksi s iv is ty se ä d o k s i ' lesta> m utta  se seisoo kanna!laan  
(po rvarileh tien  m ukaan) ja  e ttä  niin WesleyIäisiä “a rv o s te lijo ita ” 
tuon painajais-asem an on o ttan u t 1 .1 kuin m uitakin puolueen riv e issä  il- 
Vv. W.-intto (päättäen siitä u l in a s ta !.m eneviä sosialism in harha tu lk inno i-

Olin tah to n u t kuvata  tuolla ky- 
seessäolevaila  k irjo ite lm allan i s itä  
om ituista  tilanne tta , jossa  ollahn, ni­
m ittäin , e ttä  sos. puol. n äy ttää  ka-

tv ¡teräni pää ja ilpeämpää, kui r 
vihollisen koetteeksi meille tar- 
jootnän rauhan , harkitsem aton 
hylkääminen."

"Gustave II erven ja toisten 
hänenlaistensa harhaan joutu- 
neitten mielestä, oli Saksan teke­
mä rauhantarjous "loukku", m ut­
ta jos se todellakin on saksa­
lainen loukku, niin Saksan hal­
litukselle ei m itenkään voida 
valmistaa mieluisampaa tehtävää 
kuin että suodaan sille tilaisuus 
Saksan kansalle vakuuttaa, 'e ttä
kaikki sen tekemät penniätukset Mles “ >a«aa. o ttaa  tänään  i lian P outtu  Poliiavaaran  v iem ässä! Jo3 sosialistipuolue W esleyn mie-
tämän kauhean tilanteen po ista-’ Joka! puoluetta klssankaulalle. se minusta beeta  -näyttää- ladattaneen ase-I . i t ä n e , ta oh etten. Me em m e epa.le, | on hiem an liikaa. Eikö tassu  esit- n,a „ sa p„r l , r *l0„  p e s u n a .  n « „

siitä  oli ai ran tu rha  vaiva en ää  pu­
hua, «e on kuultu  n iissä  analyysi- 
luennoissa kym m eniä k e rto ja , sen  
to istam iuenhan  tä ssä  on vain oso tus 
siitä, e ttä  W esley nykyisin  on sam a

voitu hyväksyä, sitä  on “se lite tty ” 
se littäm ästä  päästyäkin  ja  niin o- 
sasto  on edelleenkin ulkona jä r je s ­
töstä, eikä liene erehdys selittää, 
e ttä  juu ri niiden sam ojen etu jen  vai­
ku tuksesta, jo tka  ta rv itsev a t leim aa 
tuekseen, m uita  se on valm is a n ta ­
m aan leim ansa jo taas  yksity isten  
pyrkim yksien tueksi, j

Me ju lkaisem m e tässä  sen “seli- I m inkä kap ita lis tinen  sanom alehdistö
ty k sen ’ , jonka W esley an to i kan 
nastaan , ei siksi e ttä  sillä tu n n u s­
taisim m e taipuvam m e jä rje s tö n  ul­
kopuolella olevan osaston määräyK-

on ilm oille päästän y t).
T overit to im ituksessa  ovat “näh­

neet toisen puolen”. En epäile hei­

tä vastaan , s iitä  ka i on r ii ttä v ä n ä  
tod istuksena  se, e ttä  s itä  sy y te tä än  
sekä niiden taholta , jo tk a  a se ttu v a t 
kannattam aan  porvariston  pyrkim yk-

siin . vaan uaotU akaem m e Vesleyu , k S „  Z  ! S u r ,
Î Z ’" .... ? Ö Ö '± ! " k.a“1o'>i.r.U". ia . jvarlutoa i. w. .  itatkyyd?,'Vah.m '

iinsoKSi ovat Olleet turaia. ja et ¡e tte ikö  länsip iirin  jäsen istön  enem- täm ässän i ilm iössä olisi asiaak in , 
m istä k irjo ittaa?

M ielestäni olisi.
M inulla olisi tä s tä  kysym yksestä

i .. i vielä paljonkin sanottavnaA M a en S i i l k  » n a  vv^ci,.., ,
k avysty ttäv in tä  lukijakunnallem m e, epäile, e tte ikö  to im ituksella  olisi sa- p u o lu e t ta  kai k h i ^ 111

¡K un  jokin asia  tu lee väittelyn alai- moln. Onhan kysym yksessä p u o lu ee n ' k .v joka hän OH H T
seksi ede lly ttää  väittelem inen  en- nykyinen asem a v erra ttu n a  en tiseen , J e ' r a L  na o U e s ^ n k  ® ° rgaD1' 

bsi 'Saksan tekemän rauhantar- kaikkea sitä, e ttä  vä itte lijö illä  I enem m änkin : puolueen k a t ta m in e n  u a e t A l , »  ?  JW ta P ,ti
jo ttksen  hylkääminen tekemään 011 varina kanta, jonka puolesta väit- ta is te lukun to iseksi. E llei olla tyvty- Onhan ? .InibCn peil(Jhta- 
, h .................. tölevät. m utta m tstään ..........................  ~  ’ Onhan n n s ta  suun tariido is

tä sen on pakko vihollisten ta ;-  m isto ole sam aa m ieltä  kanssam m e
tem a ti '-ntuuden tähden jatka 

t kiei
rauhasta keskustele-

taistelua, koska nämä ovat kiel­
täytyneet 
masta.

"Myöskin Ranskan kansaan tu

siinä, e tä  m oisen vasikkatanssin , jo­
ta W esleyu kanssa “ väitte lem inen” 
m erkitsisi, u lo ttam inen olisi m itä i-

huonon vaikutuksen, sillä tämän !Ulevi* ’ mutta mistään selIai8esta ei 
i , tässä  ole voinut olla kvsvm vstäkansan siveellistä vastustuskv- ,v, q1„vn . . . .  ' ' ö ,¡vvesleyn kannan alitu isen  ruuuttele-

väistä ,ulok»it„. Jolta on saatu  ja  o n 'ö l 7 l , ; ' r t
jo s  ny , -  kuu ollaan l5h , ,ö _ .  M 1'™ "“ ». Ja e tu p ä ä ssä

«U ; juu ri se, e ttä  leh tien  to im ituksien
. . . . . .  . - n cu u iu u  a l i t u i s e n  m uuttele- teen vaalita iste luun  — e n ä i l l - i i n  in  ..........  ...........kya tultaisi sanom attom asti tu..l-! vaisuuden takia. Siksi kieltäydymme I ta in  olevan vinossa, niin ‘ eiköhän ¡ X o  v T  nHQ Palj° “ ° m in ta ’1 4. n i •’ ».......... •••, vioitu »niubbd, imu eiKonan ktJktQ i.a teolla heikentämään, sen ja l -  vä itte lystä", em m ekä tule aukaise- olisi edullista  R ikkeellem m e katsoa X e n , L  «
keen kuin se rauhan pa lu u tta -:maan hänen  “selostein»-1 onko se terve  ja  m issä paikoin rin- K vsvm vkt •• a ,rvoste luJa '’ Y h teen ,
miseksi on kaikin voimin pon- i leen" Wesiey ei ole ^ y t t ä n y t  To- lam am m e on heikoin etoi . u « , . ' ‘ ®SSa ei 0,6 arvostelun tap-

tem ista ja siinä ovat meillä ta- i uistellut ia hirvittävästi k ä r s i - m istäiin " ’-P äsosialistisuudesta”
vattom at vaikeudet edessämme. <—  - ' ’ • -  |Slksi elta se ei o!e ollut niaIl<E’l-

niin eiköhän k^ t a  kan taa, e ttä  e iv ä t
p äästä is i

A merikalainen työväestö on 
tietopuolisesti yhtä köyhää, kuin 
amerikalainen sivistys on ont­
toa. se saattaa innostuksen h e t­
kenä kohota korkeallekin, m utta 
vastavirta painaa sen voiman
melkein olemattomiin, ja siinä 
on syy puolueemme äänimäärän 
vaihteluun.

M utta antakaamm e niiden iloi­
ta. joilla on syytä iloita työvä­
enliikkeen näennäisestä taantu­
muksesta. Ja onhan jiorvareilla 
siihen syytä. Heidän valtaansa- 
han se kasvattaa, kun työväestö 
antaji heidän pettää itseään, m u t­
ta hekin iloitsevat aiheettom asti. 
Aika heidän ilolleen saataa olla 
nyt, m utta se makeimmin nauraa 
joka viimeksi nauraa.

K annattakaa niitä  liikkeitä, jo t­
ka ilm oittavat Toverissa.

le en . W esley ei ole syy ttäny t To- lam am m e on heikoin, e ttä  tietäi- Pa m i n e 7 " 7 n 7 / \ ? V rW S ie*Un 1&P"
sim m e sitä  siitä, ta i n iis iä  kohden olem m ehan i s d n “ ra tsa s te le e ,
v shv lstsa . Epäkohdat e ivä t korjaudu ^lu”  a X k s  “ h ___  ,, ............. K-iun alaiseksi, 'esitimme*nyt sodan seurauksista. K ansaa- llsta. aIlt, häu viatil väitt°e: x k X X T T  ,‘T "  - " t a n t ,  e s . i ^ ü

joukot, sotilaat valhllatldoissa. I.vyn, mutta selittää jo haasteessaan,ipeta s e n s u u r i l l a  e ik ä  ...... dlsllle '»»W ille, joiden huomasin*
äidit ja vaimot kotona tulisi\
kaikki uskomaan, että rauha oli - ,isrni.n olevan pikkuporvariston  kapi-j sillä lakkaa

;a. lyyn, m utta  se littää  jo  haasteessaan , J petä  sensuurilla  eikä peräkaneete illa  -„e m ° VerPi Ie’ jo iden  buom asim - 
a t  e t u  ei silta e ttä  hän sanoi sosia-i Jo s  a rvoste lija  h irte tään  ei a rvoste lu  Liiti m u tta  joiden

............... .......... . .a .. ,  .uua . „ » . .a  M i- l,Sm,.n o!evan Pikkuporvariston kapi-1 sillä lakkaa. Eikö su u n ta ju tu t jo  „een Cm^ . a tta  toimi-
st mahdollinen saavuttaa, m u tn  ! I>aUikk®en’ k°ska hän jo p e ru u ttaa  m eille o p e ttan ee t m ihin arvostelun- Ja he  a n ta u tu iv a t
e ttä  m e id ä n  ’v » 1 1 i t n k - n  ' Sen v :!lle e n s*'i> vaan siitä  m itä por- lappam inen vie? . a >>t.vivät tu loksiin  kuine tu  ntetdan halhtuksennne o-t varl„ lnen sanomalehdistä san,»! No ,„nlö asia on sil3 ole “ k ie l : » ““ « «  •«<*. « ta  sieltä ei
»en hv jjn n y t kunniaunnnoisten . si sta ltsm ista. T urhaa k ieräilyä. t ie - ! m assa. S iitä  e i .  p ä ä s tä 's e lv il le  o«-«, « • “ Ka» kuulunut, ja
itnnpruihM-ie«-»».. ...... ♦..G**......  » .. i /(ö . t » . . .  i >J

vallassa ollessaan. Tällaisista I sen suoranainen  ilm itulem inen tällä
pyyteistä mainittakoon esimerkin ' kertaa  oli vahinko te iltä  ja  siksi se{
vuoksi \  enäjän halu saada Kons 
tantinopoli haltuunsa jne."

to ise lta  selostettava. M utta siitä  ei tä p ä in ' 8 ,tte  V aikuttaa • l i ­
säisi m illään ehdolla tehdä pe rsoona-! P ä iv ä leh ti"1 " lvImne s itä  “ ‘‘e itä  e ttä  
polem iikkia e ikä rak itte lev aa  su u n ta - ' kann ,, , .  ° n nilden sopivin äänen- 
väittelvä Piriattoioi ..............! aJa, siellä ei kielletä tilaa

I.onguet on sitä mieltä, että 
Rh nskan 
hali
kalaisia yksityiskohtia sen teke |^enkln 
mä rauhantarjous käsittää. Tosi p ortlandi:i osaston vaatim us: 

sitten näyttäisi silta, että  n a m a  täk ir ja s ta  1
«.hdot Ovat epäoikeutettuja ja Toverin Toim itus, A storia, Ore.

harm ittaak in .
N äytteeksi lukijoillem m e ju lk a i- ! väitte lyä 

sernnie alem pana uudelleen sen m itä I asiaa  ja  siinä ilm eneviä fak to ja
V\7zve» 1 1» i »St ..S 4- S 1 - 1 . *** ’

P idettä isi vaan silm ällä ' yhdeltäkään  2”  KleIlet
iä f a k to in  : . tt°p io lta , Kiellä se on. . .  , . . . .  ...............  a - . a «  j a  h iiltä  I lm e n e v iä  t a k to j a .  I P o l l a r i  . ------- -Wesley- ktrjo .U . sosia lism ista  ja  m i-j Nyt ehdotan tässä  tovereille  toi- i a X  •’ M k ä s iv ä t  sekä “radi-

ten  hän sen s itte  se littää  samoin K ,o , , ....  e ttä  so sia lis tit ja  s ie llä  setanskan l,aili,„k-cn on Saksan Un hän sen altto se,« tä ä , s k n a .  | 7 “« «  S d X  X ™  !
alli,ukselta tiedusteltava, rjti-.i, i kuin P ortlundln  osaston vaalimuk-(maan nyky istä  tilan n e tta  T o .e rh , i „  , W e*‘*’>'nk l”  Paikka, kun k e rran

mahdottomia hyväksyä, jos ne

../.A

P ortland ’in S. S. osasto  kokouk-

puoluuus«, e , 6o p lv ai tUa;i 
Me e u in s  „ ,e W e Ia

k n X “k T “ “  »»s, „ „ . t s L

dofävä JOll°  “ ellä "  ° llsl »"f
tu u tu  ms huomaa,mme. st-

täsitykset. jotka puolue«, asem usu ' - v a i t i , I r t a L e X ““ “’

palsto illa ja  o te taan  lähtökohdaksi 
vaikkapa se m inun viim e sunnun ta i­
nen “Ennen oli to isin . . . ’’-k irjo ite lm a­
ni. Minä tie ty sti se lostaisin  n iis tä  
olen saanu t j»  mihin no jau tuvat ne

a ja a  m eidät


